

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 268

डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

अनामक सीसी सड़क बना रहा पंच पति, पोल खुलने के डर से पत्रकार से किया ...

पेज -4 पर

धरमजयगढ़, शनिवार 6 अगस्त 2022

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in



पेज -3 पर

मेडिकल कॉलेज का झूठा श्रेय लूटकर चंद्राकर राजनीतिक पारखंड का ...

कांग्रेस ने राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपकर खत्म किया प्रदर्शन सीएम बघेल बोले- हम जनता की आवाज उठाते हैं, इसलिए परेशान किया जाता है

रायपुर। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में कांग्रेस ने अपना विरोध प्रदर्शन किया। देश में बढ़ती महंगाई और बेरोजगारी को लेकर कांग्रेस ने सड़क पर विरोध प्रदर्शन किया। प्रदेश भर के अलग-अलग जिलों से आए जिला स्तर के नेताओं के अलावा प्रदेश कांग्रेस के तमाम नेता इस विरोध प्रदर्शन में शामिल हुए। अंबेडकर चौक में धरना देने के बाद प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम समेत कुछ कांग्रेस नेताओं का प्रतिनिधिमंडल राज भवन में राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपकर धरना प्रदर्शन का समापन किया। दरअसल यह विरोध प्रदर्शन पूरे देश में किया जा रहा है। जिसमें छत्तीसगढ़ के कांग्रेस नेता भी इस प्रदर्शन में हिस्सा ले रहे हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अंबेडकर प्रतिमा के

पास धरना दिया उन्होंने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि आज देश में महंगाई बेरोजगारी बेतहाशा बढ़ रही है। इस पर केंद्र सरकार का किसी भी तरह से नियंत्रण नहीं है। आज पूरे देश में इस मुद्दे पर कांग्रेस विरोध कर रही है। लोकसभा से लेकर राज्यसभा तक इन मुद्दों को उठाया जा रहा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आगे कहा कि हम जितना जनता से जुड़े मुद्दों को उठाते हैं हमें उतना परेशान किया जाता है। मगर हम डरने और पीछे हटने वाले लोगों में से नहीं हैं। आज खाद्य पदार्थों में जीएसटी लगा दी गई है। अग्निपथ योजना से युवाओं का भविष्य अधर में है। हम राजभवन तक पैदल मार्च करेंगे, और राष्ट्रपति के नाम राज्यपाल को ज्ञापन सौंपेंगे।



महंगाई से देश पर असर

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा पेट्रोल डीजल के दाम बढ़ गए तो ट्रांसपोर्टेशन का भी दाम बढ़ जाता है, ट्रेक्टर भी डीजल से चलता है। खेती किसानों के काम भी महंगे हो गए। कभी 30 पैसे कभी 85 पैसे इस तरह से रोज पेट्रोल के भाव बढ़ रहे हैं। आम आदमी का घर चलाना मुश्किल हो रहा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आगे कहा कि यह जो महंगाई बढ़ रही है इसका पैसा किसकी जेब से जा रहा है, व्यापारी, गृहणी, किसान मजदूर यह सब लोग मेहनत कर रहे हैं और मोदी सरकार ने ऐसा सिस्टम बनाया है कि लोगों की जेब से पैसा मोदी सरकार के पास चला जा रहा है।

अग्निपथ पर बोले सीएम

भूपेश बघेल ने कहा नौजवानों को नौकरी रोजगार नहीं मिल रहा। अब तो अग्निपथ स्कीम आ गई है। 4 साल में आप सेना से

रिटायर हो जाओगे, 17 साल में भर्ती हुई 21 साल में रिटायर और 22 साल में भूतपूर्व सैनिक का टैग लग जाएगा। भूतपूर्व लोग

नाती पोते की शादी करवाते हैं। पीएम मोदी ने व्यवस्था ऐसी कर दी है कि, भूतपूर्व होने के बाद आगकी शादी होगी।

पीएम मोदी और गृहमंत्री अमित शाह को घेरा

भूपेश बघेल ने नरेंद्र मोदी और अमित शाह के अलावा देश के करोबारी घरानों पर भी इशारों इशारों में सियासी प्रहार किया। उन्होंने कहा - केंद्र सरकार ने पेट्रोल डीजल के दाम बढ़ाकर 28 लाख करोड़ रुपए वसूल कर लिए। उद्योगपतियों का लाखों करोड़ों रुपए माफ किया जा रहा है। जितने एयरपोर्ट हैं सब बिक गए हैं।

कांग्रेस सरकार ने दिया लोगों को पैसा

छत्तीसगढ़ में कांग्रेस सरकार के कामों को गिनवाते हुए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल बोले, यह सरकार राहुल गांधी और कांग्रेस के निर्देश पर योजना बना रही है, हमारी सरकार के खजाने का पैसा किसान के खाते में जाना चाहिए, हमने पहले की, 25000 रुपया किंटल धान खरीदी की जाएगी, किसान के खाते में लघु वनोपज की खरीदारी का 4000 प्रति मानक बोरा के हिसाब से पैसा जाएगा।

राष्ट्रपति से कांग्रेस की गुहार

कांग्रेसी नेताओं ने एक ज्ञापन राष्ट्रपति के नाम तैयार किया है। राष्ट्रपति द्रोपति मुर्मू से कांग्रेस अपने विरोध प्रदर्शन के जरिए मांग कर रही है कि, महंगाई कम करने, खाद्य पदार्थों पर लगे जीएसटी को समाप्त करने और अग्निपथ योजना जैसे स्कीम को वापस ली जाए।

एक नजर

राखी के लिए बाजार सजकर तैयार, रक्षाबंधन 11 को

रायपुर। प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी श्रावणी पूर्णिमा के अवसर पर रक्षाबंधन का त्योहार जो भाई बहन के स्नेहिल संबंधों का प्रतीक है उसे मनाने की तैयारी राजधानी सहित पूरे प्रदेश भर में जोरशोर से चल रही है। रायपुर में रक्षाबंधन के लिए रंग विरंगी राखियों की बिक्री के लिए बाजार तैयार हो गये हैं। प्रतिदिन सुबह से लेकर रात तक बहनें अपने भाईयों की कलाई पर आकर्षक राखी बांधने के लिए दुकानों में रक्षासूत्र खरीदते हुए नजर आ रहे हैं।

छत्तीसगढ़ में ईडी की रेड

रायपुर और राजनांदगांव में ज्वेलर्स के यहां पहुंची टीम; दुर्ग में सीए के ठिकाने पर छापा

रायपुर। छत्तीसगढ़ में इनकम टैक्स की रेड के अब ED (प्रवर्तन निदेशालय) ने छापा मारा है। यह कार्रवाई शुक्रवार सुबह से शुरू हुई है। बताया गया है कि को ईडी की टीम ने रायपुर में कुछ ज्वेलर्स और कपड़ा व्यापारी के यहां रेड मारी है। इसके अलावा दुर्ग में भी ज्वेलर्स और एक CA के घर में दखल दी है। जानकारी मिली है कि प्रवर्तन निदेशालय की एक टीम शुक्रवार सुबह प्रदेश के अलग-अलग जिलों में छापे के लिए गई थी। इन टीमों में दिल्ली के अफसर शामिल हैं। अब तक आई जानकारी के अनुसार रायपुर में टीम ने पगारिया ज्वेलर्स के यहां छापा मारा है। इसके अलावा राजधानी में कुछ अन्य जगहों पर भी टीम के रेड करने की खबर है। वहीं दुर्ग में भी टीम ने नवकार ज्वेलर्स, CA कोठारी ब्रदर्स के यहां छापा मारा है। कुछ स्थानों पर भी टीम कार्रवाई कर रही है। राजनांदगांव के जसराज



बैट ज्वेलर्स, नाकोडा टेक्सटाइल में भी छापे की कार्रवाई चल रही है। कुछ और जिलों में भी टीम के जाने की खबर है। इसके 2 दिन पहले आयकर विभाग की टीमों ने छत्तीसगढ़ में दखल दी थी। उनके निशाने पर स्टील और बिजली उद्योग से जुड़े कारोबारी समूह थे। आयकर विभाग की टीमों रायपुर, कोरबा और रायगढ़ में 10 से अधिक घरों-प्रतिष्ठानों और कार्यालयों पर जांच की थी।

बताया गया था कि आयकर विभाग के अफसरों की अलग-अलग टीमों ने बुधवार सुबह 6 बजे रायपुर के वॉलफोर्ट सिटी, फरिश्ता कॉम्प्लेक्स, मासि फेरो सिलतारा, चनकुन स्टील सिलतारा, एचएसआर रोलर, नूतन इस्पताल सहित कई प्रतिष्ठानों, घरों और कार्यालयों में पहुंची थी। उन्होंने वहां मौजूद लोगों से फोन ले लिए। वहीं किसी को बाहर जाने अथवा बाहर से भीतर जाने से मना कर दिया गया। टीम में शामिल अफसर वहां दस्तावेजों आदि की तलाश की थी। हालांकि इस कार्रवाई में क्या निकलकर सामने आया ये अब तक पता नहीं चल सका है।

मुख्यमंत्री ने शहीद महेंद्र कर्मा की जयंती पर उन्हें किया नमन

रायपुर। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने आज यहाँ अपने निवास कार्यालय में पूर्व मंत्री और लोकप्रिय नेता स्वर्गीय श्री महेंद्र कर्मा की जयंती पर उनके चित्र मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने आज यहाँ अपने निवास कार्यालय में पूर्व मंत्री और लोकप्रिय नेता स्वर्गीय श्री महेंद्र कर्मा की जयंती पर उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने उन्हें याद करते हुए कहा कि श्री महेंद्र कर्मा को बस्तर टाइगर कहा जाता था, क्योंकि आदिवासियों के हक की हर लड़ाई में वे दमदारी से अपनी



बात रखते थे। स्वर्गीय श्री कर्मा ने जीवन के अंतिम क्षण तक आदिवासियों की बेहदरी के लिए संघर्ष किया। वे सिर्फ एक आदिवासी नहीं थे, बल्कि एक बेहद संवेदनशील, जागरूक और

मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के माध्यम से अब तक 25 लाख से ज्यादा लोगों का निःशुल्क इलाज

रायपुर। मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना के माध्यम से अब तक 25 लाख से ज्यादा लोगों का इलाज मोबाइल मेडिकल यूनिट के चिकित्सा दल द्वारा गरीबों की बस्तियों में पहुंचकर किया है। योजना के तहत अब पूरे राज्य के नगरीय क्षेत्रों के स्लम बस्तियों में चिकित्सक, पैरामेडिकल टीम, मेडिकल उपकरण एवं दवाओं से लैस 120 मोबाइल मेडिकल यूनिट पहुंचकर लोगों को स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध करा रही है। योजना के तहत अब तक पांच लाख 15 हजार 574 मरीजों को वैधान्ताजि टेस्ट की सुविधा मुहैया कराने के साथ ही 20 लाख 92



हजार 266 से अधिक मरीजों को निःशुल्क दवाएं दी गई हैं। योजना के तहत लाभान्वित मरीजों में दो लाख 41 हजार 865 श्रमिक भी हैं।

प्रायः देखा गया है कि गरीब लोग कई कारणों से अस्पताल तक

नही पहुंच पाते, जिससे उनका इलाज नहीं हो पाता। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने गरीबों की इस पीड़ा को समझा। गरीबों का इलाज करने उनके घर पर ही डॉक्टर पहुंचे ऐसी परिकल्पना उन्होंने की।

ग्रामीणों को राहत देने रात 11 बजे खुला हाईकोर्ट

75 साल से रह रहे लोगों को 24 घंटे में था मकान खाली करने का फरमान, HC ने लगाई रोक

बिलासपुर। हाईकोर्ट का दरवाजा रात 11 बजे ग्रामीणों को राहत देने के लिए खुल गया। दरअसल, महासमुंद जिले के बागबहरा क्षेत्र के लालपुर में 75 साल से सरकारी जमीन पर काबिज ग्रामीणों का मकान तोड़ने प्रशासन देर शाम पहुंच गया और तोड़फोड़ शुरू कर दी थी। इस कार्रवाई को चुनौती देते हुए देर शाम 7.30 ग्रामीणों की तरफ से याचिका दायर कर अर्जेंट सुनवाई करने का आग्रह किया गया, जिस पर जस्टिस पी.एस. कोशी की



सिंगल बेंच ने रात 11 बजे केस को सुनवाई की और प्रशासन की कार्रवाई पर रोक लगा दी। हाईकोर्ट के दखल के बाद ग्रामीणों को बड़ी राहत मिली है।

कांवाड़ यात्रा

मुख्यमंत्री ने पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के लिए सुख-समृद्धि की कामना की

मुख्यमंत्री भव्य कांवाड़ यात्रा में शामिल हुए

रायपुर। मुख्यमंत्री ने पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के लिए सुख-समृद्धि की कामना की मुख्यमंत्री ने पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के लिए सुख-समृद्धि की कामना की।



सावन के पवित्र माह में मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल आज राजधानी रायपुर गुहियारी स्थित मारुति मंगलम परिसर में आयोजित सावन के पवित्र माह में मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल आज राजधानी रायपुर गुहियारी स्थित मारुति मंगलम परिसर में आयोजित भव्य कांवाड़ यात्रा कार्यक्रम में शामिल हुए।

मुख्यमंत्री ने यात्रा के शुभारंभ में मंत्रोच्चार और विधि-विधान से कांवाड़ पूजा की और कांवाड़ यात्रा की अगुवाई कर श्रद्धालुओं का उत्साह बढ़ाया। उन्होंने इसके पूर्व मच्छी तालाब हनुमान मंदिर में पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों के सुख-समृद्धि की मंगल कामना की। इस अवसर पर संसदीय सचिव श्री विकास उपाध्याय भी



उपस्थित थे। कांवाड़ यात्रा में सैकड़ों की संख्या में महिला-पुरुष भक्तजन भजन की धून पर थिरकते हुए श्रद्धालु कांवाड़ लेकर शामिल हुए। कांवाड़ यात्रा का आयोजन रायपुरा महादेव घाट हटकेधर मंदिर तक किया गया है।

सड़क दुर्घटनाओं को रोकने समन्वित प्रयास जरूरी-मुख्य सचिव

रायपुर। मुख्य सचिव श्री अमिताभ जैन की अध्यक्षता में आज यहाँ मंत्रालय महानदी भवन में सड़क सुरक्षा के संबंध में उच्च स्तरीय बैठक आयोजित हुई। बैठक में सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम सहित यातायात को बेहतर बनाने प्रयास पर बल दिया गया। लोगों में यातायात नियमों के प्रति जागरूकता लाने और इसका कड़ाई से पालन सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए गए।



सड़क सुरक्षा के संबंध में विभागों की उच्च स्तरीय बैठक सम्पन्न

सहयोग लिया जाएगा। बैठक में सड़क सुरक्षा के तहत दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए पंचायत एवं ग्रामीण विकास, स्कूल शिक्षा विभाग, महिला एवं बाल विकास, स्वास्थ्य विभाग, लोक निर्माण सहित अन्य विभागों द्वारा समुचित प्रयास किए जाने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए गए।

मुख्य सचिव श्री जैन ने विभिन्न सड़कों पर ज्यादा दुर्घटना वाले ब्लैक स्पॉटों पर जन सहयोग से सी.सी.टी. व्ही. कैमरा लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने सड़कों पर पशुओं के विचरण को रोकने के

समाजवादी अवधारणा और भारतीय संस्कृति में शिव

भारतीय संस्कृति में भगवान शिव को संहारक रूप में दर्शाया गया है। ब्रह्मा को सृष्टि का सृजनकर्ता और विष्णु को पालनकर्ता के रूप में वर्णन पौराणिक कथाओं में प्राप्त होता है। यह दिलचस्प है कि भगवान शिव का लोककल्याण कारक रूप उनके संहारक भूमिका की तुलना में ज्यादा असरदार और भविष्य के लिहाज से ज्यादा लोकहितकारी साबित हुआ।

समुद्र मंथन का वक्त

लिंगपुराण में समुद्र मंथन की कथा का वर्णन है कि देवता और असुर समुद्र मंथन कर रहे थे। इस मंथन में अनेक रत्नों के साथ-साथ हलाहल विष भी निकला। दसों दिशाओं में अग्नि की लपटें निकलने लगी। किसी देवता को साहस नहीं हुआ कि आगे बढ़कर इस विष का पान करे। सब देवताओं ने मिलकर भगवान शिव से प्रार्थना किया कि इस विष को शांत करे। भगवान शिव समुद्र मंथन में शामिल नहीं थे। पर लोकहित में विषपान किया। भगवान शिव के इस लोककल्याणकारी भूमिका के प्रति कुतूहल ज्ञापित करते हुए गोस्वामी तुलसीदास जी कहते हैं कि- विषपान के कारण ही शिवजी की संज्ञा मुत्तुजय हुई। इस विष को कंठ के नीचे नहीं उतरने दिया, अतः उनका दूसरा नाम

नीलकंठ भी है। भगवान शिव के विषपान के पराक्रम से अभिभूत देवतागण उनके प्रति कुतूहल ज्ञापित करना चाहते थे। भगवान शिव तब हिमालय की गुफाओं में ध्यानस्थ थे। देवतागण कहने लगे महाराज आपने जो किया, वह आजतक कोई नहीं किया। इतिहासकार वासुदेव शरण अग्रवाल की राय

भगवान शिव ने कहा- इसमें कोई विचित्र बात नहीं है। मेरी दृष्टि में बड़ा वह है, जो संसार में भरे विष को पचा सके। सबके लिए वह प्रकट होता है। स्थूल विष की अपेक्षा कहीं अधिक भयंकर है। उस पर विजय पाना ही असली पराक्रम है। शिव के विषपान की इस कथा के बारे में मनीषी इतिहासकार वासुदेव शरण अग्रवाल की राय है कि- शिव के विषपान की कथा इतिहास का तथ्य नहीं, जो किसी सुदूर अतीत



श्रावण मास विशेष

अंग्रेजी मासिक मैगज़ीन लिखे राम कृष्ण और शिव के एक लेख में समाजवादी नेता राममनोहर लोहिया शिव ने ऐसा कोई काम नहीं किया, जिसका औचित्य उस काम से ही न उदराराया जा सके। देवता और मनुष्य दूर तक जा कर खोजना होता है। अनुचित कामों को ठीक ठहराने के लिए चतुराई से भरे, खीझ पैदा करने वाले तर्क पेश किए जाते हैं।

में घटित हुआ। यह तो नित्य की लीला है, जो मन, प्राण और पंच महाभूतों के धरातल पर नित्य होती रहती है। ईश्वर की दिव्य-रचना का यह सर्वोत्कृष्ट नियम है कि यहां

अमृत या विष देवों की विजय या असुरों की पराजय निश्चित है। अंग्रेजी मासिक मैगज़ीन लिखे राम कृष्ण और शिव का एक लेख में समाजवादी नेता

राममनोहर लोहिया शिव ने ऐसा कोई काम नहीं किया, जिसका औचित्य उस काम से ही न उदराराया जा सके। देवता और मनुष्य दूर तक जा कर खोजना होता है। अनुचित कामों को ठीक ठहराने के लिए चतुराई से भरे, खीझ पैदा करने वाले तर्क पेश किए जाते हैं।

झूठ को सच, गुलामी को आजादी और हत्या को जीवन करार दिया जाता है। इन दुष्टतापूर्ण तर्कों का एक मात्र इलाज है शिव का विचार, क्यों कि वह तात्कालिकता के सिद्धांत का प्रतीक है। उनका हर काम तात्कालिक औचित्य से भरा होता है। उसके लिए किसी पहले या बाद के काम को देखने की जरूरत नहीं होती। ईशान सहिता में बताया गया है कि फाल्गुन कृष्ण चतुर्दशी की रात्रि को आदिदेव भगवान शिव करोड़ों शिव के समान प्रभा वाले लिंग रूप में प्रकट हुए। ब्रह्मा

और विष्णु दोनों चौंके कि हम दोनों से भिन्न यह तीसरा तत्व कहां से प्रकट हो गया। जो भी इसके आदि-अंत का पता लगा लेगा वही हम दोनों में श्रेष्ठ होगा। ब्रह्मा जो हंस वाहन पर सवार होकर ऊपर की ओर विष्णु जी चराह रूप धारण कर पाताल लोक की ओर चले ब्रह्मा जी को रास्ते में केतकी का एक गिरता हुआ फूल मिला। पुष्प से पूछा तुम कहां से आ रहे हो। पुष्प ने कहा कि मैं इस स्तंभ के मध्यदेश से ही गिरा हूँ। ब्रह्मा जी समझ गये कि अभी तो मध्य ही नहीं आया है, तो अंत कहां होगा? ब्रह्मा जी ने पुष्प से कहा कि मैं सृष्टिकर्ता तुम्हारा पितामह हूँ। तुम साक्षी में कह देना कि मैंने अंत का पता लगा लिया है। रास्ते में एक गाय मिली, उसको भी साक्षी देने के लिए मना लिये नीचे आकर ब्रह्मा जी ने दावा किया कि मैं अंत तक पहुंचकर पता लगा लिया है। साक्षी

में यह गाय और केतकी का पुष्प है। ब्रह्मा, पुष्प और गाय झूठ सबने बोला।

इस मामले में विष्णु जी ने सत्य कहा- मैं आदि का पता नहीं लगा सका। आप श्रेष्ठ हैं। विष्णु जी ब्रह्मा जी की पूजा करने के लिए ज्यों ही आगे बढ़े। ज्योतिर्लिंग स्तंभ से भगवान शिव प्रकट हुए। उन्होंने अपने भाँह का एक बाल उखाड़कर पृथ्वी पर मारा। भैरव प्रकट हुए। शिवाजी की आज्ञा से भैरव ने असत्य भाषण करने वाले ब्रह्मा जी का पंचम मुख काट लिया। श्री ब्रह्मा जी उसी समय से चतुर्भुज हो गए। शिवजी ने ब्रह्मा जी को यह भी शाप दिया कि तुम्हारी लोक में पूजा नहीं होगी। तुम्हारी पूजा केवल यज्ञकर्म में और पुष्कर में होगी। गौरतलब है कि पुष्कर के अलावा पूरे देश में ब्रह्मा जी का कहीं कोई मंदिर नहीं है।

मोहन सिंह

संपादकीय

श्री महामहिम के सामने चुनौतियाँ

अब भारत गणराज्य को पूर्वी राष्ट्रपति दीपदी मुर्मू हैं। शपथ के बाद उन्होंने कार्यभार संभाल लिया है। वह प्रथम आदिवासी महिला हैं, देश के असंख्य गरीबों, दलितों, पिछड़ों और आदिवासियों की प्रतिबन्धि हैं, यह देश के युवाओं, बेटियों और महिलाओं का एक आदर्श चेहरा हैं, प्राथमिकता है और सामर्य की झलक हैं, वह स्वतंत्र भारत में जन्मी बेटि हैं, जो देश की राष्ट्रपति हैं, वह भारतीय लोकतंत्र की शक्ति का उदाहरण हैं कि एक गरीब, पिछड़ी, अंधेरी में घिरी बेटि और दूरदराज के आदिवासी इलाकों की एक चेहरा आज भारत के सर्वोच्च संवैधानिक पद पर आसीन हैं। राष्ट्रपति मुर्मू ने एक नया सूत्र वाक्य दिया है- सबका प्रयास, सबका कर्तव्य। बेशक यह प्रधानमंत्री मोदी के सूत्र वाक्य का ही विस्तार है। राष्ट्रपति देश के औसत नागरिक को प्रयास और उसके कर्तव्य का बोध भी करा रही हैं। महामहिम दीपदी मुर्मू का जिनगीनामा और अभाव, विरोधाभासों के बीच संघर्षों का सफरनामा देश के सामने अब एक खुली किताब है। अब उनके संवैधानिक जीवन का नया अध्याय शुरू हुआ है, लिहाजा उसी आधार पर मूल्यांकन किया जाना चाहिए कि महामहिम मुर्मू क्या निर्णय लेती हैं। वह जुबुरीली राजनीति की प्रतिनिधि है अथवा मूर्ति साबित होंगी, ऐसी क्रीचडनुमा राजनीति पीछे छोड़ देनी चाहिए, क्योंकि आज वह संपूर्ण भारत की राष्ट्रपति हैं। फिलहाल अच्छी-अच्छी बातें करने या मुर्मू का स्तुतिगान करने की परंपरा रही है, लिहाजा आलोचना वक्त पर ही करनी चाहिए, लेकिन आदिवासी समाज के कुछ कुरूप यथार्थ भी हैं, जो महामहिम मुर्मू के संज्ञान में भी होंगे। फिर भी प्रसंगवश हम कुछ आंकड़े पेश कर रहे हैं।

गुमनाम ही रह गया स्वाधीनता सेनानी और तिरंगे का वास्तुशिल्पी

भारत इस साल आजादी का अमृत महोत्सव और हर घर तिरंगा अभियान मना रहा है। इस अभियान के जरिए भारत के लगभग 150 करोड़ लोगों को राष्ट्रीय ध्वज की महिमा और आजादी के आन्दोलन की याद दिलाई जा रही है तो लाजिमी है कि हम उस महान सखियायत को भी याद कर लें जिसके डिजाइन पर आज हमारी आन-बान और शान का प्रतीक हमारा राष्ट्रीय ध्वज 'तिरंगा' दुनिया के सामने बड़े गर्व से लहरा रहा है।

दरअसल, स्वाधीनता आन्दोलन में पिंगली वेंकय्या ने राष्ट्रीय ध्वज का डिजाइन दे कर भारत को यह विशिष्ट पहचान दी इसलिए राष्ट्र हमेशा उनका श्रेणी रहेगा। हमें अब नेता, अभिनेता और क्रिकेट खिलाड़ी तो याद रहते हैं मगर वे याद नहीं रहते जिनकी बढौलत हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं।

वेंकय्या हमारे स्वतंत्रता संग्राम के गुमनाम नायक थे, जिन्होंने बहुत बड़ा योगदान दिया। उन्होंने अपना पूरा जीवन राष्ट्र को समर्पित कर दिया और भारत को एक स्वतंत्र देश बनाने के लिए अथक प्रयास किया।



स्वाधीनता आन्दोलन में पिंगली वेंकय्या ने राष्ट्रीय ध्वज का डिजाइन दे कर भारत को यह विशिष्ट पहचान दी इसलिए राष्ट्र हमेशा उनका श्रेणी रहेगा। हमें अब नेता, अभिनेता और क्रिकेट खिलाड़ी तो याद रहते हैं मगर वे याद नहीं रहते जिनकी बढौलत हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं।

हुआ था। मद्रास में अपनी हाई स्कूल की पढ़ाई पूरी करने के बाद, वह खातक की पढ़ाई करने के लिए कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय चले गए। उन्होंने भूविज्ञान और कृषि का शौक था। वह न केवल एक स्वतंत्रता सेनानी थे, बल्कि एक कट्टर गांधीवादी, शिक्षाविद्, कृषक, भूविज्ञानी, भाषाविद् और

आजादी का अमृत महोत्सव 2022

लेखक थे। वास्तव में पिंगली वेंकय्या एक उत्साही ध्वज उत्साही थे, जिन्होंने 1916 में भारत के लिए एक राष्ट्रीय ध्वज नामक एक पुस्तिका प्रकाशित की जिसमें उन्होंने ध्वज के चौबीस डिजाइन प्रस्तुत किए थे। 1921 में बेजवाड़ा (अब विजयवाड़ा) में

आयोजित अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के सत्र के दौरान पिंगली वेंकय्या ने स्वराज ध्वज के रूप में जाना जाने वाला एक ध्वज डिजाइन गांधी जी के समक्ष पेश किया। वही डिजाइन अब भारत के वर्तमान राष्ट्रीय ध्वज का आधार बना है। शुरू में इसमें देश के दो प्रमुख समुदायों- हिंदू और मुस्लिम का प्रतीक करने के लिए लाल और हरे रंग की पट्टियां शामिल थीं।

महात्मा गांधी की सलाह पर, पिंगली वेंकय्या ने खादी बटिंग पर चरखा डिजाइन के साथ हरे रंग के ऊपर लाल रंग के ऊपर एक सफेद बैंड जोड़ा। सफेद रंग शांति और भारत में रहने वाले बाकी समुदायों का प्रतिनिधित्व करता था, और चरखा देश की प्रगति का प्रतीक था। उनके डिजाइन ने भारत और उसके लोगों को एक पहचान दी थी। स्वतंत्रता संग्राम के दिनों में, ध्वज ने एकजुट होने और स्वतंत्रता की

भावना को जन्म देने में मदद की। हालाँकि पहले तिरंगे को अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी द्वारा आधिकारिक रूप से स्वीकार नहीं किया गया था, लेकिन इसे सभी कांग्रेस अवसरों पर फहराया जाने लगा। गांधीजी की स्वीकृति ने इस ध्वज को काफी लोकप्रिय बना दिया था और यह 1931 तक मुस्लिम का प्रतीक करने के लिए लाल और हरे रंग की पट्टियां शामिल थीं। महात्मा गांधी की सलाह पर, पिंगली वेंकय्या ने खादी बटिंग पर चरखा डिजाइन के साथ हरे रंग के ऊपर लाल रंग के ऊपर एक सफेद बैंड जोड़ा। सफेद रंग शांति और भारत में रहने वाले बाकी समुदायों का प्रतिनिधित्व करता था, और चरखा देश की प्रगति का प्रतीक था। उनके डिजाइन ने भारत और उसके लोगों को एक पहचान दी थी। स्वतंत्रता संग्राम के दिनों में, ध्वज ने एकजुट होने और स्वतंत्रता की

जयसिंह रावत

मिला जुला

21वीं राज्य स्तरीय जूनियर बेडमिंटन प्रतियोगिता का हुआ समापन

खिलाड़ियों ने कहा सुकमा में गुजारे दिन यादगार रहेंगे

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

सुकमा जिला मुख्यालय स्थित स्वर्गीय कवासी इड्डमा इनडोर स्टेडियम में 21वीं राज्य स्तरीय जूनियर बेडमिंटन प्रतियोगिता का आयोजन 5 दिवसों तक किया गया है। जिसमें दुर्ग, जगदलपुर, बीजापुर, राजनांदगांव, दलेवाड़ा, रायगढ़, बिलासपुर तथा अन्य जिलों के खिलाड़ियों ने अपने खेल कौशल का जोहार दिखाया। 1 अगस्त से प्रारम्भ हुए इस प्रतियोगिता में लगभग 120 खिलाड़ियों ने एकल, युगल और मिश्रित वर्ग में बेडमिंटन खेला। आज इस प्रतियोगिता का समापन सभी वर्गों के फाइनल मैच खेलकर हुआ। जिसमें बालक वर्ग के एकल में एमव्ही अभिषेक, युगल में प्रभोजित सिंह और एमव्ही अभिषेक की जोड़ी ने



बाजी मारी। वहीं बालिका वर्ग एकल में तनु चन्द्रा तथा युगल में हिरल चौहान और तनु चन्द्रा की जोड़ी ने जीत हासिल की। मिश्रित युगल वर्ग में एमव्ही अभिषेक और शिवानी पिछड़ विजेता रहे। प्रतियोगिता में भाग लेने आए सभी खिलाड़ियों और उनके परिजनों ने कहा कि सुकमा जिला वैसा नहीं है जैसी हमने कल्पना की थी। यह जिला बहुत ही सुन्दर और विकासशील जिला है। जहाँ खेल प्रतिभा को प्रोत्साहन प्रदान करने



के लिए बड़े शहरों की तर्ज पर जिले में भी बेहतर अथोसंरचना तैयार किया गया है। खिलाड़ियों ने

कहा कि सुकमा में गुजारे ये 5 दिन सदैव उनकी स्मृति पटल में जीवन्त रहेंगे। प्रतिस्पर्धा के समापन के अवसर पर जिला चर्चयत अध्यक्ष हरीश कवासी, सुकमा जिला बेडमिंटन एसोसिएशन एवं सुकमा नगर पालिका के अध्यक्ष जगन्नाथ साहू एवं कलेक्टर हरिस एस पुलिस अधीक्षक सुनील शर्मा एवं जनप्रतिनिधियों ने विजेता खिलाड़ियों को पुरस्कार राशि का चेक और स्मृति चिन्ह प्रदान कर

उज्वल भविष्य की कामना की। इस अवसर पर हरीश कवासी ने कहा कि युवा देश के भविष्य हैं। पढ़ने लिखने के साथ ही इन्हें खेल में प्रोत्साहित करना जरूरी है। विभिन्न प्रकार के खेलों से युवा न सिर्फ शारीरिक बल्कि मानसिक रूप से भी सशक्त बनते हैं। सुकमा जिला में युवाओं को खेल के प्रति प्रोत्साहित किया जा रहा है और उनकी प्रतिभा का तराशने के लिए पर्याप्त संसाधन एवं अथोसंरचना विकास किया जा रहा है। उन्होंने अन्य जिले से आए खिलाड़ियों को खूब बधाई दी और सुकमा की बदलती तस्वीर को अपने शहरी मित्रों के साथ साझा करने को कहा। इसी प्रकार जगन्नाथ साहू एवं कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक ने सभी खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए भविष्य में बेहतर खेल प्रदर्शन करने की शुभकानाएं दीं।

प्रभार लेते ही एसडीएम ने ली अधिकारियों की बैठक

बैठक खत्म कर टीकाकरण का किया निरीक्षण

जोहार छत्तीसगढ़-देवभोग।

देवभोग अनुभाग का प्रभार लेते ही नये एसडीएम अर्पिता पाठक यहां के स्थानीय अधिकारियों की बैठक ली। एसडीएम जनपद बैठक हाल में सभी विभागीय कार्यों की समीक्षा की वही कोविड टीकाकरण को लेकर स्थानीय अधिकारियों को विशेष सहयोग करने की अपील करते हुये आवश्यक निर्देश भी दिये। बैठक में ब्लाक स्तरीय विभागों में पंचायत, स्वास्थ्य, शिक्षा, राजस्व महिला बाल विकास जल संसाधन सहित सभी विभाग के विभाग प्रमुख उपस्थित थे। एसडीएम सुश्री पाठक ने विभाग प्रमुखों के बैठक में



कामकाज को विशेष रूचि लेकर करने के निर्देश भी दिये। स्कूलों में चल रहे कोविड टीकाकरण का किया निरीक्षण देवभोग एसडीएम स्थानीय अधिकारियों की बैठक लेते के बाद देवभोग के कस्तुरवा आवासीय विद्यालय, खुटगांव जामगांव सहित आधे दर्जन स्कूलों में चल रहे टीकाकरण का निरीक्षण किया। उनके साथ सीईओ एम एल मण्डवी बॉईओ प्रदीप शर्मा सहित बीएम ओ अंजु सोनवानी और सुपरवाइजर आर सी वर्मा भी मौजूद थे।



में चल रहे टीकाकरण का निरीक्षण किया। उनके साथ सीईओ एम एल मण्डवी बॉईओ प्रदीप शर्मा सहित बीएम ओ अंजु सोनवानी और सुपरवाइजर आर सी वर्मा भी मौजूद थे।

किसान, मजदूर और कानून व्यवस्था के मुद्दों पर बीज निगम अध्यक्ष ने कलेक्टर, एसपी से की बात

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

छग राज्य बीज एवं कृषि विकास निगम के अध्यक्ष केबिनेट मंत्री दर्जा प्राप्त अग्नि चंद्राकर से बुधवार को यहां सर्किट हाउस में जिले के कलेक्टर नीलेश क्षीरसागर और पुलिस अधीक्षक भोजाराम पटेल ने सौजन्य मुलाकात की।



से काम कर रहे श्रमिकों ने निगम अध्यक्ष चंद्राकर के माध्यम से अपनी चिंताएं और मांगें कलेक्टर और फेडरेशन के अधिकारियों के समक्ष रखी। चंद्राकर ने अधिकारियों को

निर्देशित किया कि श्रमिकों का अहित नहीं होना चाहिए। वहाँ कोडार जलाशय से सिंचाई के लिए पानी छोड़ने की मांग को लेकर पहुंचे नांदगांव क्षेत्र के किसानों की बात प्रमुखता से रखी गई। बताया गया कि वर्षा की कमी की वजह से खेत सूखने लगे हैं। सिंचाई के लिए कोडार जलाशय से पानी छोड़ना अब जरूरी हो गया है। ताकि खेती कार्यों को गति मिल सके। निगम अध्यक्ष चंद्राकर ने नवागत पुलिस अधीक्षक भोजाराम पटेल से चर्चा करते हुए आम जनता के बीच पुलिस की बेहतर छवि गढ़ने, नशीली वस्तुओं से संबंधित अवैध कारोबार पर अंकुश और आपराधिक गतिविधियों की रोकथाम के लिए प्रभावी कार्रवाई निरंतर जारी रखने की बात कही।

मुख्यमंत्री नोनी सशक्तीकरण सहायता योजना के तहत

बेटियों को मिलेगी 20 हजार रुपये प्रोत्साहन राशि

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

राज्य सरकार द्वारा अपने राज्य के विकास और जनता के आर्थिक व सामाजिक उत्थान के लिए समय-समय पर कई योजनाओं को लागू किया जा रहा है। इसी प्रकार से प्रदेश सरकार द्वारा श्रमिकों के जीवन स्तर में सुधार लाने की ओर एक और कदम बढ़ाया गया मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इस वर्ष गणतंत्र दिवस पर जनता के नाम संदेश में मुख्यमंत्री नोनी सशक्तीकरण सहायता योजना 2022 का शुभारम्भ किया गया। इस योजना का लाभ उन सभी श्रमिकों को मिल सकेगा जो छत्तीसगढ़ भवन एवं अन्य संनिर्माण कर्मकार

कल्याण मंडल में पंजीकृत हो चुके हैं। इस योजना का मुख्य उद्देश्य श्रमिक परिवार की बेटियों को शिक्षा, रोजगार, विवाह आदि में आर्थिक सहायता प्रदान कर सशक्तीकरण को बढ़ावा देना है। इस योजना में पंजीकृत श्रमिकों या मजदूरों के परिवार की प्रथम दो बेटियों को जिसकी उम्र न्यूनतम 18 वर्ष और 21 वर्ष से अधिक न हो तथा वह अविवाहित हो उन्हें 20-20 हजार रुपए की आर्थिक व सामाजिक सहायता प्रदान की जाएगी। श्रमि मजदूर परिवार आर्थिक और सामाजिक रूप से कमजोर वर्ग में आता है। आर्थिक रूप से कमजोर होने की स्थिति में श्रमिक परिवार के बच्चों को खास तौर पर बालिकाओं को

अपनी पढ़ाई बीच में ही छोड़ देनी पड़ती है। ऐसी स्थिति में वे अशिक्षित रह जाती हैं जिससे उनका आर्थिक तथा सामाजिक रूप से शोषण होने लगता है। श्रमिक परिवार की बालिकाओं को आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य से तथा उन्हें शिक्षा, रोजगार तथा अपने विवाह हेतु आर्थिक सहायता प्रदान करने के लिए शुरुआत की गयी है। नोनी सशक्तीकरण योजना के तहत बेटियों को प्रदेश सरकार द्वारा उनके बैंक खाते में धनराशि उपलब्ध कराई जाएगी। जिसकी सहायता से वह अपनी शिक्षा को पूरा कर सकेंगी। साथ ही धनराशि की सहायता से अपना विवाह कर सकेंगी।

चातुरी डिग्रीलाल नंद बनी छत्तीसगढ़ टीचर एसोसिएशन की जिला समन्वयक

जोहार छत्तीसगढ़-बसना।

शिक्षिका चातुरी नंद को छत्तीसगढ़ टीचर एसोसिएशन ने बड़ी जिम्मेदारी देते हुए जिला समन्वयक के रूप में नई जवाबदारी सौंपी है। नंद ने इस बड़ी जवाबदारी के लिए संगठन के प्रदेश एवम जिला के पदाधिकारियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि जो जिम्मेदारी मुझे दी गई है उसकी पूरी निष्ठा एवं ईमानदारी से निर्वहन करूंगी तथा संगठन के भरोसे पर खरा उतरने का प्रयास करूंगी। बता दें कि शिक्षिका चातुरी डिग्रीलाल नंद बसना विकासखंड के शाणू पूर्व माध्यमिक शाला भूकेल में उच्च वर्ग शिक्षिका के रूप में अपनी सेवाएं दे रही हैं। नंद संगठन के कार्यों में बह-चढ़ कर भाग लेती हैं और बेहद ही सक्रिय और जुझारू मानी जाती हैं। नंद की नियुक्ति से जिले के शिक्षकों में हर्ष का माहौल है।



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भेंट मुलाकात कार्यक्रम के दौरान नागपुर को उपतहसील बनाने की घोषणा हुई साकार

उपतहसील कार्यालय नागपुर का हुआ शुभारंभ, ग्रामवासियों ने किया मुख्यमंत्री का धन्यवाद, कहा इस क्षण का बेसब्री से था इंतजार

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा जिला प्रवास के दौरान बहरासी में आयोजित भेंट मुलाकात कार्यक्रम में ग्रामीणों की बहुप्रतीक्षित मांग को पूरा करते हुए विकासखंड मनेन्द्रगढ़ के नागपुर को उपतहसील बनाने की घोषणा की गई थी। घोषणा को साकार रूप देते हुए उपतहसील कार्यालय का शुभारंभ किया गया है। सरगुजा क्षेत्र विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष एवं भरतपुर सोनहल विधायक गुलाब कमरो द्वारा नागपुर उपतहसील कार्यालय का औपचारिक उद्घाटन किया गया। इस दौरान कलेक्टर कुलदीप शर्मा, ओएसडी पी एस ध्रुव, स्थानीय जनप्रतिनिधि तथा अधिकारी-



कर्मचारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम को शुरुआत में छत्तीसगढ़ महतारी के छायाचित्र में माल्यार्पण और पूजा-अर्चना की गई। इसके बाद उपतहसील कार्यालय में फर्मा काटकर शुभारंभ किया गया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कार्यक्रम में सविभा उपाध्यक्ष एवं विधायक कमरों ने उद्बोधन में क्षेत्र की जनता को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री बघेल द्वारा दी गई सौगात से राजस्व सम्बन्धी मामलों के निराकरण के लिए ग्रामीणों को 20 किमी दूर मनेन्द्रगढ़ तक नहीं जाना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री ने बहरासी में भेंट मुलाकात कार्यक्रम में जो घोषणा की थी। वो आज एक महोत्सव के भीतर ही पूर्ण हुई है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा प्रशासनिक विकेंद्रीकरण से राज्य में बेहतर प्रशासन स्थापित करने की मंशा का उल्लेख करते हुए इस अवसर पर कलेक्टर शर्मा ने बताया कि नागपुर के उपतहसील बनने से 18 ग्राम पंचायतों के 29 गांवों के लोगों राजस्व मामलों के निराकरण की सुविधा मिलेगी। कलेक्टर शर्मा ने नायब तहसीलदार को उपतहसील कार्यालय में उपस्थिति के दिन एवं समय लोगों की सुविधा हेतु चर्चा किए जाने के

निर्देश दिए। ग्रामवासियों ने किया मुख्यमंत्री का धन्यवाद, कहा इस क्षण का बेसब्री से था इंतजार, राजस्व मामलों के लिए नहीं जाना होगा दूर ग्राम हरों के मधुकांत दुबे ने बताया कि नागपुर उपतहसील बनने से यहां सभी बहुत खुश हैं। जिन राजस्व कार्यों के लिए पहले मनेन्द्रगढ़ तक जाना पड़ता था। वे अब यहीं हो जाएंगे। इसके लिए पूरे क्षेत्रवासियों की ओर से मैं शासन तथा प्रशासन को धन्यवाद देता हूँ। वहीं गुंजेश्वर यादव ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री द्वारा दी गई सौगात का हम बेसब्री से इंतजार कर रहे थे और आज वो दिन आ गया जब नागपुर उपतहसील बन गया है। अब राजस्व प्रकरण के लिए दूर नहीं जाना पड़ेगा।

एक नजर

आजादी का अमृत महोत्सव

11 से 17 अगस्त तक हर घर लहराएगा तिरंगा कलेक्टर, सीईओ समेत अन्य अधिकारियों ने खरीदा तिरंगा

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



आजादी के अमृत महोत्सव के तहत देश की आजादी के 75वें वर्षगांठ पर देशभर में उत्साह से मनेने के लिए शासन द्वारा हमर तिरंगा अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत 11 से 17 अगस्त तक सभी शासकीय भवनों, स्कूलों, आश्रम शालाओं में साथ ही घरों में भी तिरंगा झंडा लगाया जाएगा। इसी अनुरूप में संयुक्त जिला कार्यालय भवन में महिला स्व सहायता समूह द्वारा स्टॉल लगाया गया। कलेक्टर कलेक्टर हरिस एस मुख् कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत देवनारायण करयप सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी व कर्मचारियों ने तिरंगा की खरीदी की। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत शासन के निर्देश पर हर घर तिरंगा हमर तिरंगा अभियान के दौरान प्रत्येक सरकारी भवन, निजी प्रतिष्ठान के साथ ही घरों में 11 से 17 अगस्त तक तिरंगा फहराया जाएगा।

कलेक्टर ने सी-मार्ट से खरीदा तिरंगा झण्डा

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेटरा।



हर घर तिरंगा अभियान के अंतर्गत स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिले के हर घर में तिरंगा झण्डा लगाने हेतु कलेक्टर के निर्देशानुसार जिले में चलाए जा रहे हमर तिरंगा अभियान को सफल बनाने हेतु जिला प्रशासन द्वारा सभी तैयारियां सुनिश्चित की जा रही है। कलेक्टर जितेंद्र कुमार शुक्ला ने इस अभियान में पूरे जिलेवासियों की अनिवार्य भागीदारी सुनिश्चित करने का संदेश देने के लिए शुक्रवार को सी.मार्ट बेमेटरा में महिला स्वसहायता समूह द्वारा लगाए गए स्टॉल में पहुंचकर तिरंगा खरीदा। इस दौरान कलेक्टर ने मौके पर उपस्थित सभी लोगों को अनिवार्य रूप से तिरंगा खरीदकर हमर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करने को कहा। इस अवसर पर अनुविभागीय अधिकारी राजस्व बेमेटरा युगल किशोर उर्वशा एवं सी-मार्ट के संचालनकर्ता उपस्थित थे।

रेहटीखोल चेकपोस्ट में लक्जरी कार की चेकिंग में मिले डेढ़ करोड़ के चांदी के जेवर

जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुंद।

जिले की पुलिस ने रेहटीखोल चेकपोस्ट चांदी के अवैध तस्करी के मामले में बड़ी कामयाबी हासिल की है। लक्जरी कार के जरिए तस्करी कर रहे दो लोगों के पास से 251,900 ग्राम चांदी के जेवर बरामद किया गया है। इसकी कीमत एक करोड़ 51 लाख रुपए बताई गई है। भोजपुर पेटेल से मिले निर्देश के बाद पुलिस ने बाइर के थाना क्षेत्रों पर थाना/चीकी प्रभारियों वाहनों की सघन चेकिंग व तलाशी ली जा रही थी। इसी बीच 3 अगस्त 2022 को सिंधोडा थाना क्षेत्र के अंतर्गत अनारजीय चेक पोस्ट रेहटीखोल छग.ओड़िशा बाईर के पास पुलिस पार्टी द्वारा संदिग्ध गाड़ियों की चेकिंग की जा रही थी तभी बरगढ़ ओड़िशा की तरफ से एक सफेद रंग की रेनॉल्ट डस्टर

कार क्रमांक सीजी 04 ब्स् 6777 तेज रफ्तार से छत्तीसगढ़ की ओर आ रही थी। उक्त वाहन को चेक पोस्ट के पास रोका गया। पुलिस ने देखा कि इस कार में दो व्यक्ति बैठे मिले। जिनसे पूछताछ करने



पर ड्राइवर के बगल सीट पर बैठे व्यक्ति ने अपना नाम राम रूचि पटेल पिता जगन्नाथ पटेल उम्र 36 वर्ष निवासी बोरिया खुर्द संतोषी मंदिर के पास रायपुर एवं वाहन चालक ने अपना नाम शिव कुमार गंधर्व पिता फगु राम गंधर्व उम्र 24 वर्ष निवासी पचपेडी नाका रायपुर का रहने वाला बताया। इसके बाद वाहन की तलाशी ली गई। कार की डिक्री में अलग अलग 20 बैग एवं 01 नग अटैची मिली जिसे खोल चेक करने पर भारी मात्रा में चांदी की ज्वेलरी एवं नगदी रकम पाई गई। लड़स संबंध में पूछताछ करने पर वाहन में सवार दोनो व्यक्तियों में बताया कि अनिल ललित ज्वेलर्स सदर् बाजार रायपुर में काम करते हैं पुलिस की टीम द्वारा दोनो व्यक्तियों से नगदी रकम व चांदी की ज्वेलरी के संबंध में दस्तावेज दिखाने को कहा गया तो वे कोई भी वैधानिक दस्तावेज पेश नहीं कर सके। इसके बाद पुलिस ने उक्त 2,900 किलो चांदी के जेवर, 72 हजार नगद और रेनॉल्ट डस्टर कार क्रो सीजी 04 ब्स् 6777 को जब्त किया। मामले को लेकर थाना सिंधोडा में धारा 41:14 जाफ़े धारा 379 भादवि के तहत मामला दर्ज किया गया है

कांग्रेस पार्टी ने राष्ट्रपति भवन घेराव कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ के कांग्रेसी काफी संख्या में शामिल हुए

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

सांसद से मिले छत्तीसगढ़ के कांग्रेसी केंद्र में मोदी सरकार आने के बाद लगातार महंगाई बढ़ती जा रही है जिसके विरोध में कांग्रेस पार्टी द्वारा अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी कार्यालय से राष्ट्रपति भवन का घेराव कार्यक्रम रखा गया। जिसमें छत्तीसगढ़ के कांग्रेसी काफी संख्या में शामिल हुए धरना में शामिल होने के बाद कांग्रेस जन छत्तीसगढ़ से नवनिर्वाचित सांसद राजीव शुक्ला से मुलाकात किया मंडी अध्यक्ष कोटा संदीप शुक्ला ने सांसद से खिलासपुर जौन के स्टेशन में ट्रेन उतराव बंद होने की शिकायत कर शीघ्र ही पूर्ववत संचालन की मांग की आवेदन में लिखा की कोटा, सलका, बेलगहना, टैंगन माडा, खोसासा, खोदरी में ट्रेन गुजरती है। किन्तु उहरी नहीं जिससे स्कूल कॉलेज के विद्यार्थियों, दैनिक मजदूर, छोटे



व्यापारियों, किसानों एवं आम जनता को भारी तकलीफों का सामना करना पड़ता है। उद्योग एवं आबकारी मंत्री कवासी लखमा ने सांसद को बस्तर आने का यंत्रा दिया और वर्षों से लंबित रावघाट नारायण पुर रेल लाइन परियोजना को शीघ्र स्वीकृत दिलाने की बात कही। प्रदेश प्रवक्ता आरपी सिंह ने सांसद शुक्ला को छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा चलाये जा रहे योजनाओं की जानकारी देते हुए छत्तीसगढ़ के विकास मॉडल की तारीफ की। सांसद राजीव शुक्ला ने कहा कि छत्तीसगढ़ की पहचान पूरे भारत देश में किसान उन्मुखी योजनाओं को लेकर हुई है जिसके

जल्द पूर्ण होगा केलहारी तहसील कार्यालय भवन निर्माण, बढ़ेंगी जनसुविधाएं

तहसील का दर्जा मिलने से 74 गांवों के लोगों को मिल रही राजस्व प्रकरणों के निराकरण में सहूलियत

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।



जिले में केलहारी अंतर्गत नवीन तहसील कार्यालय भवन निर्माण जल्द ही पूरा हो जाएगा। जिससे ग्रामीणजन को राजस्व मामलों में सुविधाएं भी बढ़ेंगी। राज्य शासन द्वारा प्रदेश के 27 तहसील कार्यालय भवन निर्माण हेतु 19,20 करोड़ रुपए की राशि स्वीकृत की गई है। प्रति तहसील कार्यालय भवन निर्माण के लिए शासन द्वारा 71.12 लाख रुपए स्वीकृत किए गए हैं। वर्तमान में तहसील कार्यालय केलहारी का संचालन पूर्वनिर्मित उपतहसील भवन में किया जा रहा है। जहां

मेडिकल कॉलेज का झूठा श्रेय लूटकर चंद्राकर राजनीतिक पाखंड का निर्लज्ज प्रदर्शन कर रहे-रूपकुमारी

जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुंद।

भारतीय जनता पार्टी की जिला अध्यक्ष और पूर्व संसदीय सचिव रूपकुमारी चौधरी ने महासमुंद में मेडिकल कॉलेज को मिली मान्यता व अनुमति को लेकर संसदीय सचिव विनोद चंद्राकर द्वारा लिए जा रहे श्रेय को राजनीतिक पाखंड का निर्लज्ज प्रदर्शन बताया है। चौधरी ने कहा कि भाजपा के क्षेत्रीय सांसद चुन्नोलाल साहू के अनधिकृत प्रयासों व स्वाम्यंत्र मंत्रालय से सतत चर्चा का सुपरिणाम रहा है कि महासमुंद के मेडिकल कालेज को इस सत्र से प्रारंभ करने की अनुमति मिली है। इसलिए कांग्रेस के लोगों और जनप्रतिनिधियों को अपनी राजनीतिक बेवह्याई से बाज आना चाहिए। चौधरी ने कहा कि झूठा श्रेय लूटने और झूठ का बाजार

सजाने में कांग्रेस के लोगों को जरा भी लज्जा अनुभव नहीं हो रही है। बात बेबात केंद्र सरकार को कोसकर अपनी राजनीतिक आजीविका चलाने वाले कांग्रेस के लोगों को केंद्र सरकार द्वारा महासमुंद में इस सत्र से मेडिकल कॉलेज खोलने की दी गई अनुमति पर अपना वृथा गाल बजाना शोभा नहीं देता। इस मेडिकल कॉलेज के खोलने का श्रेय केवल, और केवल भाजपा नेताओं, जनप्रतिनिधियों व भाजपानीत केंद्र सरकार को जाता है। चौधरी ने कहा कि प्रदेश को कांग्रेस सरकार के भरोसे तो यह मेडिकल कॉलेज महासमुंद के लिए सिर्फ बनकर रह जाती। प्रदेश सरकार और

उसकी चाटुकार मंडली को इस कॉलेज के लिए अपने मुंह मियां मिट्टू बनने से पहले अपने गिरिवां झांक लेना चाहिए। चौधरी ने कहा कि यह मेडिकल कॉलेज तो पिछले दो सत्र पहले ही खुलनी थी। लेकिन सियासी लफ्फ जियां करने वाली प्रदेश की अकर्मण्य कांग्रेस सरकार ने कॉलेज खोलने जाने की न तो जरूरी औपचारिकताएं पूरी की और न ही जरूरी और बुनियादी व्यवस्था पूरी करने पर ध्यान दिया। जिसके कारण पिछले दो सत्रों में महासमुंद मेडिकल कॉलेज की अनुमति तक नहीं मिली थी। प्रदेश सरकार ने तो अब भी बुनियादी व्यवस्था नहीं की है और न ही संसाधन जुटाए

प्राथमिक शाला बेलगहना में पौधे वितरित कर विद्यार्थियों को वृक्षारोपण के लिए प्रेरित किया

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।



शासकीय प्राथमिक विद्यालय बेलगहना में बड़े हर्ष उल्लास के साथ वृक्षारोपण कार्यक्रम मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉ. श्याम पटेल उपस्थित हुए शाला के प्रधान पाठिका श्वेता तिवारी एशियाका लता बंजारे सहित अभिभावकगण एवं स्कूल कर्मचारी की उपस्थिति में कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन बैच तिलक लगाकर आरंभ किया गया। हमारे जीवन में वृक्षों का विशेष महत्व है इस बात को छोटे बच्चों को समझाने के लिए आज विद्यालय के बच्चों को नर्सरी ले जाकर बीज से पौधा तैयार कैसे होता है यह अवलोकन कराते हुए विभिन्न प्रकार की वृक्षों के बारे में बताया गया प्रत्येक बच्चे को एक-एक वृक्ष प्रदान किया गया घर-घर वृक्ष लगाओ अभियान के तहत प्रत्येक बच्चों को पौधा प्रदान किया गया जिसे बच्चे पौधे को लगाएंगे विद्यालय की शिक्षिका श्वेता तिवारी ने बच्चों को बीज से पौधा तैयार होने की प्रक्रिया बताते हुए प्राकृतिक खाद का उपयोग पौधे को बढ़ने के लिए किस तरह से करते हैं यह जानकारी दी गई बच्चों के द्वारा हरियाली पर विविध वेशभूषा, नृत्य, गीत, कविता एवं भाषण का आयोजन किया गया कार्यक्रम के पश्चात सरस्वती एवं सरला बहन

संसदीय सचिव की मौजूदगी में नवनिर्वाचित पालिकाध्यक्ष राशि महिलांग ने किया पदभार ग्रहण

विकास और अच्छे शहर की कल्पना को साकार करने पर दिया जाएगा जोर- राशि महिलांग

जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुंद।

संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर की मौजूदगी में नगर पालिका परिषद के नव निर्वाचित अध्यक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग ने आज पदभार ग्रहण किया। इस दौरान पार्षदों, कांग्रेस पार्टी के पदाधिकारियों, जनपद अध्यक्ष सहित पालिका कर्मचारियों ने नये अध्यक्ष का पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत की, और दो बधाई। नगर पालिका परिषद के नव निर्वाचित अध्यक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग ने पदभार संभाला। इस मौके पर संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर ने कहा लंबे अरसे बाद नगर पालिका परिषद में



कांग्रेस का अध्यक्ष बना है। जो बहुत ही हर्ष का विषय है। इस लिए कांग्रेस की ओर भी बड़ी जिम्मेदारी है कि शहर के विकास के साथ नागरिकों को बेहतर मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराना। संसदीय सचिव चंद्राकर ने कहा नये अध्यक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग पर 30 बाडों में निवासरत 80 आवदी को छत्तीसगढ़ सरकार की योजनाओं का क्रियान्वयन करते हुए मूलभूत सुविधाओं के साथ

नगर विकास को भी गति प्रदान करना है। संसदीय सचिव चंद्राकर ने कहा पूरी नगर पालिका को टीमवर्क के साथ काम करना होगा। इस दौरान नगर पालिका अध्यक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग ने भरोसा जताते हुए कहा कि सभी पार्षद एक जुटता के साथ नगर विकास की एक नई दिशा तय करेगा। अध्यक्ष महिलांग ने यह भी कहा कि नगर पालिका अंतर्गत विकास कार्यों का रोड मैप तैयार किया जाएगा। जिससे शहर के नागरिकों को एक अच्छे शहर की कल्पना को साकार करने पर जोर दिया जाएगा। अध्यक्ष महिलांग ने कहा भूपूरा है तो मुफकिन है और विनोद है तो विकास है। इस अवसर पर नगर पंचायत अध्यक्ष येतेन्द्र साहू, पूर्व उपाध्यक्ष त्रिभुवन महिलांग, पार्षद मीना वर्मा, शोभना यादव, कमला बरिहा, हेमलता यादव, देवीचंद राठी, मनीष शर्मा, पवन पटेल, हफोज कुर्शी, जगताराम महानंद, अमन चंद्राकर, डमरूधर मांडी, सुभा देवार, निखिलकांत साहू,सगनजोत, महेन्द्र सिका, गोपाल वर्मा, विजय साव, सीएमओ आशीष तिवारी, पालिका कर्मचारियों सहित समर्थक बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

